

Publicidad
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a prontos convenios, etc., se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea de tipo y día. Toda correspondencia y giro debe dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO LVIII.—NUM. 19.004
Madrid.—Miércoles 29 de Mayo de 1907

Edición Mañana Tarde y Noche

Ecos de Londres

La tristeza del país del oro

DE NUESTRO REDACTOR
Mal están las cosas en el Rand. Ya les he dicho a ustedes muchas veces que sobre el país de las minas de oro pesa una maldición. A aquello no se arreglará nunca mientras los hombres se sean codiciosos y malos. La visión del oro ha envenenado los espíritus. Aquello no se arregla.
Cuando se concibió la Constitución al Transvaal, pareció que el país iba a entrar en un período de tranquilidad. Al celebrarse las elecciones y obtener la mayoría los boers y elegir el general Botha la Presidencia del Consejo de ministros, creyeron los ingleses que no tendrían que volver a ocuparse nunca de cosas del Transvaal, y que mineros, trabajadores, boers, cañeros y chinos se las arreglarían entre sí para vivir tranquilos.
Y cuando entro un mes en Londres se ve a los grandes capitalistas del Rand, los Rothschild, Bitt, Wonneher, Echestein, Fridh, Carl Meyer y demás judíos alemanes, acompañados de los aristócratas y negociantes ingleses que les sirven de compañeros, festejando con un banquete en el Savoy al general Botha, ya supusieron los optimistas que estaba hecha definitivamente la paz en los espíritus.
Y con efecto, parece que se había llegado a un acuerdo tácito entre los capitalistas y los boers. Pero de ese acuerdo han sido víctimas los obreros ingleses que trabajan en las minas de oro.
Con efecto, de algunas semanas a esta parte, los capitalistas han comenzado a despedir a obreros blancos y a recargar el trabajo de los restantes. Ello lo han hecho porque han visto que se acaban las contratas de trabajadores chinos y los boers no están dispuestos a prolongarlas.
Los capitalistas decidieron, en vista de eso, ir reemplazando poco a poco a los obreros chinos y boers por los blancos que muestran mayores aptitudes para los oficios de minero, herrero, carpintero, etc.
Su plan consistía, sencillamente, en hacer que los chinos más listos reemplazasen a los obreros blancos, y en ir substituyendo a los peones chinos con cañeros, mediante la ayuda que les prestaría el Gobierno boer para obligar a los cañeros a que trabajasen.
Pero los obreros blancos no han querido dejarse sacrificar, y se han declarado en huelga general, celebrando varios mítines multitudinosos. Para meterlos en cintura, los capitalistas pidieron la intervención de las tropas y y, a la vez, solicitaron la ayuda de un regimiento de Caballería inglesa que hay en el Rand.
El regimiento cargó sobre los blancos, dispersándolos y haciendo numerosos heridos. Y los obreros están furiosos. El secretario de su Trade Union declara que no consentirán que los expulsen de su país el puñado de judíos alemanes que maneja las minas. Y los obreros ingleses están furiosos igualmente contra el general Botha, que llama a las tropas inglesas para sofocar el movimiento obrero en el Transvaal.
Y así todos están descontentos en el país de las minas de oro. Los cañeros, porque se les obliga a trabajar; los chinos, porque se les mitrata; los gerentes de las minas, porque no pueden esclavizar a chinos y negros para que les trabajen las minas de balde; los accionistas, porque los dividendos no son tan grandes como se prometían, y los boers, por ver obligados a soportar a los ingleses, y los obreros ingleses porque ven que se les va a expulsar, y todos ellos porque viven mal, porque sólo sueñan con oro y porque nunca se calmán sus sienos.
No hay un solo país en el mundo donde los hombres sean tan miserables como en el país del oro.

Ramiro de Maeztu

DE LAS PALMAS
Baque holandés.—Travesía de peligro.
Las Palmas 28.—Ha fondeado en este puerto el buque de guerra holandés *Nautilus*, escuela de guardias marinas, que viene realizando un viaje de instrucción.
Durante la travesía y a la altura del Cabo Finisterre, sufrió un furioso temporal que puso al barco en peligro de naufragio.
Su capitán, varios botes.
Un marinero que hacía maniobras en el puerto, fue lanzado al mar, y agarrado por las corrientes que oportunamente le arrojaron, pudo salvarse milagrosamente.
La *Nautilus* reparará aquí algunas averías y seguirá su viaje con rumbo a América.
Cañonero portugués
También ha fondeado en este puerto el cañonero portugués *Zambuca*.
En breve zarpará para la isla Madera.

POLÍTICA FRANCESA

CONTRA EL GOBIERNO

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
En la Cámara
PARIS 28.—Los pasillos de la Cámara presentaban hoy animadísimo aspecto.
Habíase anunciado para esta tarde la discusión respecto a la fecha en que han de ser devueltas a sus hogares los soldados que ingresaron en filas en 1903.
El Consejo de ministros discutió esta mañana el asunto, y acordó someterle a la deliberación de la Cámara.
Los ministros acordaron hacer cuestión de Gabinete la negativa del general Picquart, de acuerdo con la Comisión, a aceptar la fecha del 20 de junio para licenciar a los soldados.
En cambio acordó el Consejo que si la Cámara quisiera que fuesen licenciados el 12 de julio en vez del 17, que era la fecha propuesta por el Gobierno, éste no se opondrá.
La sesión comenzó esta tarde en la Cámara, poniéndose a discusión este asunto.
El ministro de la Guerra, general Picquart, dio a conocer las razones en que se fundaban las precauciones adoptadas para evitar el peligro nacional al licenciar prematuramente a los soldados de 1903.
Dijo que esto era en absoluto imposible, pues existía el riesgo de que los soldados licenciados terminaran la instrucción militar, sobre todo de artillería, en lo que se refiere a los ejercicios de tiro.
Terminó diciendo que consideraba prudente hacer el licenciamiento antes de mediados de julio.
Concluida la discusión, la Cámara pasa a votar, rechazando la fecha de 29 de junio por 322 votos contra 201.
A continuación pasó a discusión si el licenciamiento habría de acordarse el 12 ó el 17 de julio.
Picquart volvió a hacer uso de la palabra, declarando que el Gobierno dejaba en libertad a la Cámara para que de ambas fechas escogiera la que creyese conveniente.
El socialista Berteaux, presidente de la Co-

misión, dijo que el Gobierno debía mantenerse firme el 17.
Clemenceau interviene entonces, confirmando lo declarado por el general Picquart. Inmediatamente puso a votación, acordando la Cámara que se señale la fecha del licenciamiento el 12 de julio, por 533 votos contra 5.—R. BLASCO.

DE MARINA

LOS PROYECTOS DE FERRANDIZ

FERRANDIZ 28.—A medida que van conociéndose los proyectos del general Ferrandiz, algunos de estos producen efecto excelente, y otros disgusto.
La supresión de las Capitánías generales se estima impropcedente y lesiva para las prerrogativas de la Corporación.
Combinase el proyecto de encomendar el arriente de los Arsenales a una entidad española, porque todas las anteriores análogas fracasaron.
La opinión, en general, aboga por la concesión a una casa extranjera que ofrezca reconociencias y probadas garantías de éxito.
Se lamenta la excesiva sinceridad del ministro, y se recuerda que a ningún otro organismo del Estado se le impone tantos sacrificios.

ECOS MILITARES

El Ejército Español hace una información del Colegio de Huérfanos de María Cristina y alaba su brillante estado.
La *Correspondencia Militar* dice que se ha despojado al Ejército de la representación parlamentaria que ostentaban los capitanes generales, desde el momento que no se cubren las vacantes.
Ejército y Armada se ocupa del nacionalismo catalán, censurándolo directamente, criticando el programa que hizo público Fernando Soldevilla en su información y defendiendo la ley de Jurisdicciones.
Por los servicios prestados en varias comisiones topográficas, ha sido recompensado con una Cruz Blanca del Mérito Militar el ilustrado comandante de Estado Mayor don Luis Badiola.

—El *Diario Oficial* ha publicado una real orden disponiendo se acepte en favor de los huérfanos del Colegio de María Cristina el donativo de 1.000 pesetas hecho por el capitán profesor de la Academia de Infantería, D. Leopoldo Paz Faralido.
En esta disposición se hace constar la voluntad de S. M. de que al donante se le den las gracias por un generoso desprendimiento.
—El distinguido y entusiasta escritor militar, primer teniente de Intendencia D. Federico Pita E. Pospolito, ha publicado una interesante memoria, como secretario que fue del Jurado calificador en el certamen de clases de tropa, organizado por el 54.º de línea para conmemorar el 32.º aniversario de la imposición de la corbata de San Fernando a su bandera.
—Se han publicado ayer las propuestas de destinos de Caballería y Sanidad Militar.
—Se han dictado dos reales órdenes referentes al acuartelamiento y a la asistencia facultativa de los sargentos.

Aisagák.

LOS REYES DE NORUEGA

FOR TELEGRAFO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Vistas.
PARIS 28.—La Reina Maud fué esta misma mañana a devolver la visita a su augusta madre la Reina Alejandra de Inglaterra.
Después salieron juntas la Princesa Victoria y la Reina Maud.
Haakon y Loubet.
A las nueve de la mañana el Rey Haakon salió solo, dirigiéndose al domicilio de monsieur Loubet.
El Rey de Noruega y el ex Presidente de la República celebraron una breve entrevista, regresando el Rey Haakon al ministerio de Negocios Extranjeros.
El Cuerpo diplomático.
A las once de la mañana se celebró en el ministerio de Negocios Extranjeros la recepción del Cuerpo diplomático.
Fué éste presentado al Monarca noruego por el decano, conde de Tornelli, embajador de Italia en París.
Banquete en la Legación.
Al mediodía los Soberanos dirigieron a la Legación de Noruega, donde se celebraba el banquete en honor de M. y Mme. Fallières.
Asistieron al banquete los Presidentes de las Cámaras, los ministros y el personal de su acompañamiento.
Después del almuerzo, los Soberanos recibieron en los salones de la Legación a la colonia noruega residente en París.
Luego, acompañados de M. y Mme. Fallières y de todo el cortejo, fueron a visitar los Invalides, la tumba de Napoleón y airearon las principales calles de la capital.
Después se dirigieron al Hotel de Ville.
En el Hotel de Ville.
Recibieron a los Soberanos los miembros del Municipio, pronunciando discursos el presidente y el prefecto del Sena.
El Rey Haakon respondió dando gracias a la municipalidad de París.
Después se celebró un concierto.
El Municipio ofreció al Rey Haakon una medalla de oro con dedicatoria y regaló a la Reina Maud una magnífica cadena de perlas y turquesas.
Esta noche función de gala en la Opera.—R. BLASCO.
A devolver la visita.
PARIS 28.—M. Fallières ha anunciado al Rey Haakon, que tiene el propósito de devolver su visita en Christiania, en plazo breve.—R. BLASCO.
Función de gala.
PARIS 28.—La función de gala en honor de los Reyes de Noruega, ha resultado muy brillante.
Asistió todo el Cuerpo diplomático, el Gobierno, el Presidente de la República y el séquito real.
La sala presentaba un aspecto de-luminador.—R. BLASCO.

DE VUELTA A MADRID

El anuncio de Su Santidad.
CIUDAD REAL 28.—A las once de la mañana ha salido en el mixto, con dirección a Madrid, el anuncio de Su Santidad, monseñor Rinaldini, después de haber permanecido tres días en esta población.
Durante su breve estancia entre nosotros, monseñor Rinaldini ha sido objeto de continuos agasajos.
Marcha encantada de la población y de las muestras de afecto que ha recibido del vecindario.
Acompañóle el primer capellán de la Nunciatura.
A despedirle a la estación acudieron numerosas personas.

DIRECTOR COMPLACIENTE

EN BUSCA DE MARIDOS

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Jóvenes abogados.

LONDRES 29.—Cablegramas de Nueva York. Llegados hoy, dan cuenta de un caso curioso, ocurrido hace varios días en un colegio de dicha ciudad.
Varios jóvenes, pertenecientes a familias ricas de origen indio, tenían una tertulia, donde se reunían los sábados.
Dichas muchachas, aunque bonitas y de buena posición social, no encontraban novios blancos.
Todos los que las pretendían eran de su misma raza.
Lamentábanse de ello en la tertulia en cuestión, y un día acordaron realizar una tentativa suprema para conseguir el esposo deseado.
Dice de ellas fueron en comisión a ver al director de un gran colegio de segunda enseñanza, incorporado a la Universidad.
—Somos muy desgraciadas,—le dijeron.—Todos los novios que nos salen son indios, como nosotros. Y soñamos con esposos blancos, pertenecientes a razas que no sean originarias de América.
—¿Y qué puedo yo hacer?—dijo solícito el director.
—Puede usted hacer mucho. Se halla al frente de un gran colegio, donde se educan centenares de jóvenes. ¿No quería ninguno de ellos ser marido de alguna de nosotras?
—Probáremos,—contestó el director, melitubando.—Vengan ustedes mañana lo mejor vestidas posible, y yo procuraré convencer a mis discípulos de los inconvenientes de la soltería y de la necesidad imperiosa de casarse jóvenes.
Marcharon las indias llenas de esperanza, prometiendo volver ataviadas con sus galas más vistosas.
El director del colegio reunió inmediatamente a sus alumnos mayores de diez y ocho años.
—Habiéis de saber,—les dijo,—que vuestra indiferencia respecto al bello sexo tiene sumilas en la desesperación a infinidad de muchachas encantadoras. Es preciso que rectifiquéis de conducta. Bueno es estudiar. Bueno, asimismo, dedicarse a los deportes. Pero el espíritu necesita también su alimento. Y sólo el amor, alma del mundo, podrá dárselo.
Y así continuó, extendiéndose en largas consideraciones filosóficas-sentimentales, con gran acrobacia de sus discípulos, que comenzaron a cederle loco.

Luego, tras el sermón, el director cambió de tónica; con gran elocuencia habló de los prejuicios sociales, pulverizándolos con dialectica habilísima. Dijo que todas las razas son iguales ante el Derecho, y que urgía confundirlos por medio de enlaces, para llegar al tipo único del ser humano, perfecto en lo posible.
Apoyó su tesis con graves argumentos científicos y sociológicos, y concluyó pidiendo a sus oyentes le dicesen si se habían convencido.
Todos contestaron que sí.
—Pues bien,—agregó el director, triunfante.—Mañana tendréis ocasión de probarlo con hechos.
Aquella noche no durmió ningún estudiante. ¿Qué les preparaba su director, tras exordio tan ampuloso?
Al día siguiente reuniéronse en un patio del colegio. Su maestro les habló claramente, contándoles con todo género de detalles la pretensión de las jóvenes indias.
—Los que quieren casarse con ellas,—dijo—que den un paso al frente.
Cincuenta alumnos salieron de las filas, con alemán resuelto.
Los demás les miraron entre atónitos y compasivos.
El director, radiante, se volvió hacia la puerta de una clase, la abrió, y las doce indias salieron ruborosas.
—Señoritas,—les dijo,—me pedían ustedes un marido. Cada una de vosotras tiene ahora cuatro pretendientes por lo menos. Escogjan.
Lo que siguió es inenarrable. Hubo elecciones mudas, repulsas de ademán, pugilatos furiosos.

EN EL COMICO

BENEFICIO Y ESTRENO

Ontiveros casi casi fué aclamado anoche como autor.
A algunos les extrañó la noticia; el actor no se había revelado, en los años que tiene, como autor.
Quizás después de la representación de *El chato del Albaicín*, no faltaría quien adivinase propósitos en Ontiveros de restar gloria a D. José Echegaray. Al menos parecía que el autor de la nueva obra puso gran empeño en acumular efectos y buscar situaciones, aunque la mayor parte de ellas dejaron al público perplejo, sin atreverse a calificarlas de trágicas, cómicas ó ridículas.
Afirmado que de todo hubo en *El chato del Albaicín*, la verdad no queda nada parada.
Con Ontiveros firma el libro de la nueva zarzuela, D. Rafael Domínguez.
La música es de Calleja, aunque parece increíble, sin colaborador por esta vez. Se repitió un número, y el público estuvo justo, evitando que se repitiesen los demás.
Los autores salieron al final de la representación tres ó cuatro veces.
La interpretación, mediana; unos exagerados y otros débiles. Sirvete se mantuvo en los verdos los límites de su papel, y la niña Escrich fué aplaudida en distintas ocasiones.
Esto nos parece bien; pero nos parecería mejor que los autores no acudiesen a las criaturas para buscar aplausos, y mejor todavía si el gobernador lo impidiese cuando los autores no lo entiendan de la misma manera.
Se estrenaron dos decoraciones, de Gayo y Xaudaro, que no tenían grandes pretensiones.
Ontiveros actor, quedó a más altura que Ontiveros autor; los aplausos a aquel fueron más sinceros que los dedicados a éste.
El beneficio de Ontiveros, salvo su propia obra, fué brillante, porque Ontiveros es de los cómicos que tienen público.
Precisamente por esto hay que aconsejarle que se dedique a seguir representando obras, para que no se dé el caso de que nos haga reír como cómico, y nos amargue las noches como autor.

J. A. A.

AERONAUTACION

CONCURSO INTERNACIONAL

BARCELONA 28.—En los Circuitos deportivos se espera con verdadero interés el resultado del concurso internacional de globos que se ha de celebrar el día 2 del próximo mes de julio.
Para el concurso se han inscrito los siguientes globos.
Jesús Duro, 2.000 metros cúbicos, pilotado por el teniente de Ingenieros Sr. Pintos, a quien acompañará D. Amado Clover.
Alfonso XIII, 1.900 metros cúbicos, pilotado por el Sr. Herreros, y con él hará la ascensión D. Luis R. Guerra.
Alcázar, 900 metros cúbicos; piloto, don Eduardo Magdalena.
Reina Victoria, 450 metros cúbicos; piloto, el Sr. Menéndez.
Asturias, 2.500 metros cúbicos; piloto, don José Mendoza Cortina, acompañado de don Francisco R. A. Vial.
Cruz, 1.600 metros cúbicos; piloto, el conde de Mendoza Cortina.
Norte, 2.250 metros cúbicos; piloto, D. Esteban Salamanca, y acompañante, D. José Romero Barreta.
Maria Teresa, 650 metros cúbicos; piloto, el capitán de Ingenieros D. Alfredo Kindeán.
Gerfalte, 1.600 metros cúbicos; piloto, el

El director tuvo que restablecer el orden.
—Cambiad vuestras direcciones, y arreglad el asunto particularmente,—dijo—Mi intervención ha concluido.
Parece que, según los despachos que llegan, relatando caso tan peregrino, todas las indias se casarán.
Pero el pobre director está sufriendo horriblemente. Los padres de los alumnos que quieren casarse, le buscan para darle una paliza. Y todos los días el correo aporta centenares de cartas de solteras neoyorquinas que le ruegan repita, en su honor, la experiencia narrada.

DE CADIZ

Botadura de un barco.

CADIZ 28.—El vapor *San Fernando*, que hará el servicio de las obras del puerto, ha sido hoy botado al agua.
Ha sido construido en la factoría de la Compañía Transatlántica, y por sus condiciones de marcha, seguridad, etc., honra a los obreros constructores y al ingeniero Sr. García Sola, que ha entregado el barco a la Compañía cuatro meses antes de la fecha fijada en el contrato.
El acto del lanzamiento ha sido muy brillante, reinando mucho entusiasmo y extraordinaria animación, que se exteriorizó lanzándose muchos vivas.
La fiesta del Corpus.
Reina mucha animación para las próximas fiestas del Corpus.
Las calles están adornadas artísticamente. La procesión promete ser brillante y solemne.

DESDE PARIS

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Boda aristocrática.

PARIS 28.—En la capilla de la Asunción se ha celebrado la boda de doña María Pita de Borbón, hija de la duquesa de Dural, hoy señora de Bessieres, con el rico argentino D. Rafael de Padilla.
La capilla estaba lujosamente adornada.
Fueron testigos el conde de Parisant, antiguo mayordomo de la Reina Isabel I. Fernando de Borbón, hermano de la novia; M. Bessieres, y D. Ernesto Padilla, hermano del novio.
La concurrencia era distinguidísima, hallándose presentes la marquesa del Muñi, el embajador de la Argentina y todo lo más elegante de las colonias española y argentina en París.
La duquesa de Dural ha obsequiado a los invitados con un espléndido almuerzo en el Elysee Palace Hotel.
Los recién casados partirán pasado mañana a Madrid, acompañados de la duquesa de Dural y de M. Bessieres.—R. BLASCO.

El acorazado «Verité».

PARIS 28.—Telegraffan de Burdeos que este mañana tuvo lugar en los astilleros de la Gironda el lanzamiento del nuevo acorazado francés *Verité*.
El acto se realizó sin incidentes.
El nuevo acorazado desplaza 14.870 toneladas, y tiene un andar de 18 nudos por hora.
R. BLASCO.

Ferriero de Dinamarca.

PARIS 29.—Dicen de Viena que Federico de Dinamarca devolverá en octubre próximo su visita al Emperador de Austria.—R. BLASCO.

DE PERSIA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Noticias exageradas.

PARIS 29.—Telegramas de Teheran anuncian que el Parlamento no funciona, pero en la ciudad reina calma completa.
A pesar de esto todos los establecimientos permanecen cerrados.
Otros despachos de Tabriz dan cuenta de que se han circulado las órdenes oportunas dictando medidas para prevenir los sucesos.
Se confirma que las noticias publicadas exageraban mucho el número de muertos.

POR EL PORVENIR DEL CORREO

CARTA ABIERTA

EXCMO. SR. D. ANTONIO MAURA.

Muy respetable e ior mio: Constatádome de manera indubitable i profundo y detenido estudio que del presente y de las necesidades del porvenir del Correo ha hecho usted, y seguro de que, también a fudo y etaladmamente, conoce mi campaña y lucha por la mejora y porvenir de esta institución, pues mi mayor estímulo y esperanza en esta difícil lucha ha sido el juicio en hoja par álbum, en que me decistatude:

«Le felicito muy sinceramente por «La Reforma Postal en España», que he leído despaado, con suma complacencia. El título es de los menos plausibles de su obra, pues ella comienza con una notable lucidez que necesitamos, mejor que «reformas», institución de los servicios de postales, casi por entero, de nueva planta. Fructificarán los d's velos patrióticos de usted cuando se generalice entre gobernantes y gobernados, que no lo han menester unos menos que otros, la verdadera convicción de que no se puede convalidar el statu quo, ni traen verdaderamente alivio los remedios de las exteriores apariencias de otras naciones, mientras pueblo y Estado vivan aquí como lo usamos. La materia que usted trata es de las que importan, uno por uno a todos los españoles, aun a los que no escriban ni lean; atañe a las necesidades primarias de la cultura y la actividad; no es ajena al honor colectivo, porque a todas horas nos achorban; pero así como para muchos venidos a menos la pluma del sombrero ó el tapiz del estrado prevalecen sobre el alimento y la higiene, así anda entre nosotros distraída la atención general de los asuntos molestos, aunque vitales, y no se suele advertir que los címbalos son los que sustentan la fábrica, aun cuando ellos permanezcan recatados. Tanto más me gusta, más me parece la obra de usted, cuanto más se aparta de la ilustre vulgaridad usual.—Antonio Maura.»

Seguro, y confiando en esto, sometí a su conocimiento las excelencias del Correo, y a sus fines y anhelos de excepción ni estadística las siguientes consideraciones:
Por la transcendencia intelectual, económica y social del Correo en la vida y porvenir nacionales, que usted preferentemente conoce, es indudable que de la mejora y perfección del personal de este Cuerpo dependen en grande é importantísima parte la mejora y porvenir nacionales, no pudiéndose ocurrir a usted que aquellos mejoras y perfección dependen fundamental y casi íntegramente de la forma, condiciones y vigor con que se hagan las oposiciones de ingreso, pues sólo por estas puede seleccionarse debidamente el personal que es de constituir el presente y dirigir el porvenir del Correo; transcendencia que se aumenta notablemente si se considera que el Cuerpo de Correos, por su moderna creación, aun así constituido y tiene grandes deficiencias, y que, como dice usted, demostrando su profundo conocimiento de este ramo, necesitamos, mejor que reforma, institución de los servicios postales casi, por entero, de nueva planta.
Pues bien, Sr. Maura, en estos momentos van a celebrarse unas oposiciones de ingreso en Correos, por las que habrán de cubrirse más de trescientas plazas, que se verificarse en la forma propuesta, que es de repelidas y fundamentales modificaciones, de error confusión é imposibles precipitaciones, difícilísima huida y desgraciadamente la mejora, y retrasaría por muchos años el porvenir de este Cuerpo, pues la acción de los trescientos ó más opositores que ahora ingresarán con preparación apresurada y deficiente, y juzgados también, rápida y superficialmente, por los más heterogéneos Tribunales, transcendencia durante cuarenta ó más años a la eficacia de este Cuerpo, y también, y mucho, a su porvenir, pues los que casi preparados ingresarán ahora, serán los jefes y los examinadores del porvenir. He aquí lo ocurrido.
Aumentado el personal de Correos por el vigente presupuesto, y cubiertas algunas de las plazas de este aumento con los excedentes de las anteriores oposiciones, quedaron vacantes en 1.º de enero ciento ochenta, que debieron sacarse a oposición en aquella fecha para verificarse las oposiciones en los nueve meses que se consideraban indispensables, en virtud de lo cual no se consignaban en presupuesto las cantidades para estas va-

884

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Camelias, por la cual había salido Hermann al terminar su última entrevista con el señor Leysterade.

—¿Sí.
—¿A qué hora?
—Podría ser las cinco ó las cinco y cuarto.
—¿Está seguro de que el señor y la señora han partido solos?
—Sí, seguro.
—Entonces la señorita Odeta ha debido quedarse en la casa, puesto que la criada se había marchado también.
—Sí.
—¿Y no has visto salir a la señorita Odeta?
—No.
—¿Entonces debe de estar todavía en la casa?
—A no ser que haya salido sin que yo la haya visto.
—¿Es verdad? ¿Pero tú no has visto volver al señor?
—No.
El desconocido guardó silencio, reflexionando.
Juan respetó su silencio, comprendiendo vagamente que los habitantes de aquella casa, y especialmente Odeta, tenían en la persona del desconocido un amigo, y que el señor que le había enviado a buscar el coche era, por el contrario, un enemigo.
—¿Es eso todo lo que tenéis que preguntarme? Busca, busca bien. Habiéis dicho que se trata de cosas graves. ¿Cuánto me alegraría poderos servir! Bien v; o que esto os entristece, y aunque yo no os conozco, no sé por qué esto me causa pena...
El hombre, cuya angustia iba en aumento, dijo:
—Vaya a llamar otra vez. Si la señorita Odeta está, vendrá a abrir la puerta.
—Eso es,—contestó el muchacho corriendo rápidamente hasta la cochera, cuya campanilla hizo resonar estrepitosamente.
Ambos esperaron.
—Nada.—lo el niño.—Seguramente no hay nadie.
Pero volvió a llamar con más fuerza.
—¡Oh!—significó diciendo el desconocido, que parecía desesperado.—¡He llegado demasiado tarde, demasiado tarde!
«El muy Alto no me ha perdonado. No he podido cumplir mi obra de renovación. ¡Estoy mal!...»
—Entonces,—exclamó el niño, como si hubiera encontrado algo que pudiera ser útil a su amigo,—¿es que queréis estar seguro completamente de que la señorita Odeta no está en la casa?
—Sí, ¿pero cómo?
—Escuchad,—dijo Juan.—Yo soy ligero y voy a trepar por la verja. No tengáis cuidado; yo entiendo de eso; no hay nada que temer. No hay ni un gato en la calle y los guardias son tan raros como el Gran Turco.
«Salto el jardín, entro en la casa y llamo; yo me haré oír. Si la señorita Odeta está, estará dormida y habrá de despertarla. Se levantará un sustillo; pero yo estoy seguro de que es por su bien por lo que habéis venido.
«Acomodad.—
—Sí,—contestó el desconocido sonriendo cariñosamente.
El chico trepó ligero como una ardilla, encontrándose arriba en un momento.

884

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Camelias, por la cual había salido Hermann al terminar su última entrevista con el señor Leysterade.

Eran cerca de las once.
El coche caminaba en a más completa oscuridad.
La luz que despedían sus linternas aumentaba las tinieblas que las rodeaban.
El cielo estaba completamente negro, rasgando de cuando en cuando su negrura la luz de un relámpago, iluminando el paisaje durante un segundo.
La tempestad era próxima é inminente.
Como el tío Victor lo había previsto, el coche de su compañero no había tardado en moderar su marcha.
Hacia ya mucho rat que el coche caminaba al paso, con gran deseneración de Hermann, que tenía prisa por llegar, y que de cuando en cuando decía al cochero:
—¡Arread, arread al caballo! No adelantamos nada.
El cochero, que ya estaba desesperado por haberse comprometido con la promesa hecha, decía:
—Hay mucha cuenta, señor. Mi caballo no puede más. No se puede pedir lo imposible.
Julia, en cambio, seguía muy descansada á cien pasos ¡Ah! ¡Cómo se divertía el cochero del número 9.999 burlándose de su compañero, y diciendo:
—Eso, amigo, es querer trasárselo todo al arrancar. No se puede llegar. La Compañía que va es muy rica por lo que se va, puesto que te confía un caballo que va a estropear por una insignificante carrera. Sigue adelante, ¡portugal! ¡Vaya una suerte que ha tenido mi ex ciente con tropiezar contigo!
«Ya lleva cerca de una hora de más de camino. No sé todavía donde pararemos; pero apostado es que llego bien con Julia... ¡Vamos allá! ¡No hay más que ver! Mirad, mi señorita va al paso y corre más que el otro. Y después, seca como el almidón, mientras que la otra va completamente moja.»
«Pero ¿adónde vamos a parar? Habrá que apresurarse un poco, porque dentro de un rato van a caer caprichos de bronce. Ni mojaremos hasta los huesos. ¡Qué le hemos de hacer!... Iré hasta el fin, porque quiero conocer a fin el fin.»
Desde el momento en que se había encontrado en pleno camino, Victor había apagado las luces de su vehículo, vernanciéndose siempre a una distancia suficiente para que no se sintiese el ruido que pudiera producir su coche, y guado únicamente por las luces del que iba delante.
—¡Ojalá,—exclamó de repente.—el coche se ha parado. Ahora empieza lo interesante.
Durante un minuto reflexionó lo que haría.
—Si me quedo en mi sitio—se dijo—no verá nada de nada, y no es para esto por lo que he venido. Ir más adelante con el coche sería estúpido... No me queda más remedio que irme a gatras para ver lo que pasa; no es posible arreglarlo de otra manera. Julia guardará el vehículo; yo la conozco y sé que no se moverá. Vemos allá.

LA HUERFANITA

831

—¿A qué hora?
—Podría ser las cinco ó las cinco y cuarto.
—¿Está seguro de que el señor y la señora han partido solos?
—Sí, seguro.
—Entonces la señorita Odeta ha debido quedarse en la casa, puesto que la criada se había marchado también.
—Sí.
—¿Y no has visto salir a la señorita Odeta?
—No.
—¿Entonces debe de estar todavía en la casa?
—A no ser que haya salido sin que yo la haya visto.
—¿Es verdad? ¿Pero tú no has visto volver al señor?
—No.
El desconocido guardó silencio, reflexionando.
Juan respetó su silencio, comprendiendo vagamente que los habitantes de aquella casa, y especialmente Odeta, tenían en la persona del desconocido un amigo, y que el señor que le había enviado a buscar el coche era, por el contrario, un enemigo.
—¿Es eso todo lo que tenéis que preguntarme? Busca, busca bien. Habiéis dicho que se trata de cosas graves. ¿Cuánto me alegraría poderos servir! Bien v; o que esto os entristece, y aunque yo no os conozco, no sé por qué esto me causa pena...
El hombre, cuya angustia iba en aumento, dijo:
—Vaya a llamar otra vez. Si la señorita Odeta está, vendrá a abrir la puerta.
—Eso es,—contestó el muchacho corriendo rápidamente hasta la cochera, cuya campanilla hizo resonar estrepitosamente.
Ambos esperaron.
—Nada.—lo el niño.—Seguramente no hay nadie.
Pero volvió a llamar con más fuerza.
—¡Oh!—significó diciendo el desconocido, que parecía desesperado.—¡He llegado demasiado tarde, demasiado tarde!
«El muy Alto no me ha perdonado. No he podido cumplir mi obra de renovación. ¡Estoy mal!...»
—Entonces,—exclamó el niño, como si hubiera encontrado algo que pudiera ser útil a su amigo,—¿es que queréis estar seguro completamente de que la señorita Odeta no está en la casa?
—Sí, ¿pero cómo?
—Escuchad,—dijo Juan.—Yo soy ligero y voy a trepar por la verja. No tengáis cuidado; yo entiendo de eso; no hay nada que temer. No hay ni un gato en la calle y los guardias son tan raros como el Gran Turco.
«Salto el jardín, entro en la casa y llamo; yo me haré oír. Si la señorita Odeta está, estará dormida y habrá de despertarla. Se levantará un sustillo; pero yo estoy seguro de que es por su bien por lo que habéis venido.
«Acomodad.—
—Sí,—contestó el desconocido sonriendo cariñosamente.
El chico trepó ligero como una ardilla, encontrándose arriba en un momento.

caídas hasta 1.º de octubre, no anunciadas las oposiciones... hasta fines de febrero...

Cuando de Correos, lo que trascendería muy directamente a la mejora y porvenir nacional...

El Arsenal de la Carraca. Las declaraciones del ministro. CADIZ 28. Se comentan las declaraciones...

Mayor, respectivamente. D. Eladio López Vilches y D. Cayetano Bentez, cruces de segunda y primera clase del Mérito militar...

DE AMERICA. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. La reelección de Roosevelt.

La pluralidad de Tribunales para juzgar la misma asignatura, destruyendo toda posible comparación...

LA GACETA DE HOY. Contiene las siguientes disposiciones: Real cédula.—Real decreto concediendo honores...

NOTAS DE ITALIA. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Una sentencia.

Los sucesos de la India. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. Prisiones.—Saqueos.—Pánico.

DESDE BARCELONA. Niño salvado. BARCELONA 28. A las nueve de la noche el canibero Moisés Puebla extrajo del mar...

Contra lo consignado por la real orden de convocatoria, por la que los opositores se distribuyeron su tiempo y estudios...

LOS AFICIONADOS. El Arte Español.—El Teatro. Es indudable que las Sociedades artísticas que mensualmente celebran funciones...

PROVINCIAS. Novillada. Ciudad Rodrigo 28. Toros de Pacheco, buenos. Segurita, superior en todo.

EN MADRID. La Empresa fúnebre LA SOLEDAD, Desagüe, 10, es la única casa que tiene tarifas fijas muy económicas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Zarzuela.—Mañana jueves, con motivo de la festividad del día, se verificará una variada función...

Se establecen Tribunales regionales, cuando la casi totalidad de los opositores están en Madrid...

La función de El Teatro puede ser titulada de verdadera solemnidad artística, pues atrevese un arreglo de la comedia de Moreto...

FIRMA REGIA. Guerra. Nombrando a los comandantes de Infantería D. Fernando Vidaurrte de la Cámara...

EN PROVINCIAS. Zaragoza. Con muy grande éxito se ha estrenado el estreno titulado 'El cine', original del aplaudido actor Sr. López Montenegro.

ACADEMIAS MILITARES. INFANTERIA. TOLEDO 28. Aprobados en el primer ejercicio: D. Fernando Sesma Fortún, D. Eugenio López Guerrero...

—Ya estoy—dijo montando en el caballo.—Ahora al jarán. Hasta ahora, señor. —¿Qué buen muchacho!—dijo el desconocido.

—¿Date prisas. —¿Es, acaso, que la señorita Odeta corre peligro? —¿uede ser.

ALFOMBRITAS. grandes noveladas, en los almacenes de la calle de Esparteros, 3, y Carmen, 22.

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

—¿Seguramente no está ahí. Pero es necesario que yo lo sepa firmemente. ¿Y qué voy a hacer cuando adquiera esta seguridad?

—¿Explicite. —Escucha. Ya os he dicho que yo fui a buscar el coche en que se ha marchado.

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

—¿Pues bien; a mí me llama la atención el que se hayan ido sin esto. —Efectivamente, es muy raro—dijo el desconocido.

—¿Efectivamente, es muy raro—dijo el desconocido. —Seguramente ha ocurrido algo. No hay que dudar; es necesario ir al momento a Bougival, donde sabré a qué animarme, con tal de que no llegue tarde.

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

nas, D. Andrés Barceló, D. Emilio Guadalupe, D. Fernando Figueras, D. Arsenio Prado, D. Valeriano Baer...

MUNDO OBRERO. Reuniones. Para hoy.—La Sociedad de modelistas y moldeadores en hierro celebrará junta general...

Revolución en China. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. ¿También en Cantón?—La causa de la rebelión.

BOLSA MADRID. GOTIZACIONES. VALORES DEL ESTADO. Interior.

ACADEMIAS MILITARES. INFANTERIA. TOLEDO 28. Aprobados en el primer ejercicio: D. Fernando Sesma Fortún, D. Eugenio López Guerrero...

ADMINISTRACIÓN. A VILA 28. En los exámenes de ingreso en esta Academia han resultado ser aprobados en el tercer ejercicio...

DON LUIS. Carlos, nuestro amigo, el dueño de los Grandes Almacenes de la Gran Vía, Francisco Verá...

